
絆研修アンケート結果　（第3回絆研修①：Ｈ３０．９．２４）

　研修参加者４４人アンケート回収４０人　回収率９０％

１．職種

２．年齢 ３．多職種研修への参加回数

７．価値観の多様性を理解し、本人を尊重した合意
形成を行う事が大切であると理解できましたか

４．地域包括ケアについて理解できましたか ５．退院から在宅へ支援していく多職種の役割
が理解できましたか

６．退院前カンファレンスが退院支援に重要で
あると理解できましたか
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８．研修の評価（5段階）
①研修時間 ②難易度
評価 人数 人数

1　（長い） 0 1
2 6 4
3 31 30
4 2 5
5　（短い） 1 0

40 40

③積極的に参加できたか
人数 人数
11 21
15 11
11 7
3 1
0 0
40 40

９．改善点（自由記載）

・グループワークの進め方など発言する方向性についてもう少しだけ手助けして欲しかった。

１０．その他

・あっという間の３時間でした。今後の仕事や業務に活かしたい。

・初めての参加でしたが多職種を経験し視野が広がったように思った。研修全体とても勉強になった。

・１年目の私にはとても勉強になった。多職種の役割も理解することができた。

・グループワークの分け方、職種に偏りがあるように見える。

・分かり易い説明をしていただきありがとうございました。

・とても有意義な時間を過ごさせていただきました。

・勤務先の他のスタッフへ参加をすすめたい。

・病院から在宅への移行はＭＳＷが必須と思うが、今回の研修は１名しかおられなかったのが惜しいなと
感じた。

・参加できてよかった。別の場所での参加者と話ができ、また繰り返しの参加ができるのが良いと思っ
た。３回修了者を評価されていてとても良いと思った。

・在宅支援がとても必要で、在宅に帰れたら良いと思うが、在宅に帰れない患者がたくさんいるので支援
が大変だと感じている。

・普段なかなか関われない職種の方々と関わり、とても勉強になった。次回もまた参加したい。良い刺激
になった。

・在宅看取りについて、人生の終わる瞬間まで自宅にいる事が在宅看取りなのか？といつも思っていま
す。最期の少し手前まで、自宅で過ごすことも在宅看取りではないかと考えています。前回の絆研修を
受けてから終末期についてもっと話し合いをしても良いかも？と感じた。
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